

ИИСУС: ЖИВ НА НЕБЕСАХ

(СВИДЕТЕЛЬСТВО САВЛА/ПАВЛА)

Воскресший Христос особо упрекал одиннадцать апостолов “за неверие и жестокосердие” (Мар. 16:14), но с ними произошла внезапная перемена. Они приобрели такую твердую уверенность, что они видели, как умерший Иисус ходил и разговаривал – и был очень даже живым, – что стали мучениками за свою новую веру.

Есть еще и “некий изверг” (1 Кор. 15:8), который поначалу жестоко гнал каждого, кто носил имя Христа, “дыши угрозами и убийством” (Деян. 8:1; 9:1, 2; 22:4, 5; 26:9–11). Павел не видел Иисуса в те сорок дней Его пребывания на земле после Воскресения, но его история так же невероятна, как и сообщение об ожившем трупе. Он заявлял, что видел Иисуса в ослепительном небесном сиянии и слышал, как Он говорил (Деян. 9:3–6; 22:6–11; 26:13–18).

Если Павел действительно видел Иисуса и слышал Его голос, значит Иисус не был мертв: Он восстал из гроба и вознесся на небеса. Если заявленное небесное видение можно обосновать, тогда мы имеем убедительное свидетельство от неверующего, подтверждающее воскресение Иисуса. Небесное видение кажется почти таким же нелепым и абсурдным, как и сообщение об ожившем трупе. Можно ли верить словам Павла?

Галлюцинация?

Может, Павел был жертвой галлюцинации? Звучит правдоподобно, пока не приходит на память, каким решительным, волевым человеком был Павел. Психологи говорят, что галлюцинации обычно возникают на почве самовнушения. Однако в данном случае Павел вряд ли внушил себе, что может увидеть Иисуса: мысли его были направлены в прямо противоположную сторону. Он не видел само имя Иисуса, считал Его самозванцем и шел, чтобы найти еще больше последователей Иисуса, связать их, бросить в темницы и убить. Нет, психологически Па-

вел никак не был настроен на встречу с Иисусом. В случае с Павлом идея о воображенном переживании бессмысленна.

Психическое расстройство?

Если галлюцинацией или силой внушения не объяснить переживание Павла на дороге в Дамаск, то, может, ученость повредила его рассудок? Такой диагноз поставил ему Фест (Деян. 26:24). Если человек с неуважением к психикой способен написать тридцать или четырьдцать величайших книг в мире, то это говорит не в пользу душевно уравновешенных! Это было бы неслыханное душевное расстройство, если оно позволило человеку побудить больше людей к правильной жизни, чем это сделал кто-либо другой, за исключением Самого Иисуса. Если Фест был прав, тогда нам нужно побольше таких безумных! Каким бы ни было правильное объяснение заявленного видения средь бела дня на оживленной дороге, в случае Павла вряд ли это можно объяснить неустойчивой психикой.

Проделка христиан?

Если ни галлюцинация, ни психическое расстройство не являются разумным объяснением того, что видел Павел, что же тогда разумно? Может, христиане сознательно ввели Павла в заблуждение? Такое предположение само по себе – клевета на христиан, потому что они не занимались трюкачеством. Их целью было следовать за Тем, кто называл Себя воплощенной истиной (Иоан. 14:6).

Кроме того, упрямый Павел не стал бы слушать христианина, если бы тот и попытался ввести его в заблуждение. Он держал одежду тех, кто побивал камнями Стефана, и свидетельствовал против других, чтобы погубить их. К тому же, когда произошло это странное событие, с Павлом не было никаких христиан.

Умышленная ложь?

Можно ли предположить, что Павел просто сочинил небылицу о небесном видении? Сразу же отбрасываешь эту теорию, когда вспоминаешь, чего Павел лишился из-за своей лжи. (1) Рухнули все его планы на будущее. До того как стать христианином, он был на пути к карьере видного раввина в Израиле, сравнимой с той, что сделал его прославленный учитель Гамалиил. Уверовав же во Христа, он утратил эту возможность. (2) Отношения с семьей и близкими родственниками в Израиле, которых он горячо любил, были порваны (Рим. 9:1–3; см. 10:1, 2). (3) Кончилась приятная жизнь, ибо гонитель стал гонимым и, в конце концов, принял мученическую смерть.¹ Нет, ложь о случившемся на дороге в Дамаск никак не годится для объяснения.

Встреча с Христом?

Люди ищут и другие альтернативы, кроме четырех отмеченных, но обнаруживают, что единственной альтернативой является та, что Павел сказал истинную правду о случившемся. Поначалу сэр Джордж Литтльтон (1709–73) считал свидетельство Павла нелепой басней. Он писал:

[Апостол Павел] был либо шарлатаном, сказавшим заведомую ложь с целью обмана, либо энтузиастом, который силой распаленного воображения обманул самого себя, либо он был обманут мошенничеством других, и все, что он сказал, нужно отнести на счет силы заблуждения, либо то, что, как он заявлял, стало причиной его обращения и что случилось впоследствии, произошло на самом деле, и поэтому христианская религия является божественным откровением.

Всячески исследовав жизнь и слова Павла и исчерпав все объяснения, Литтльтон пришел к выводу, что все сказанное Павлом – истина.

Заключение

Чтобы знать так много подробностей о грядущем приходе Мессии на землю, ветхозаветным пророкам было необходимо сверхъестественное знание. Свои предсказания они

записали за сотни лет до Его прихода.

Называвший Себя Мессией родился в Вифлееме иудейском в дни кесаря Августа (31 г. до н.э. – 14 г. н.э.) и во время правления прокуратора Понтия Пилата был приговорен последним к смерти.

Помимо творимых Им чудес, подтверждавших Его заявления о Себе, о Его истинности свидетельствовал образ Его жизни. Он весь был смиренье, бескорыстно жил для других и не преследовал никаких личных целей, кроме исполнения воли Отца. Никто из людей не говорил так, как Иисус, и ни один человек – ни раньше, ни теперь – не жил так, как Он. Как представляется, Его личностные качества, насколько человек может распознать Божество, были именно такими, какими можно было ожидать от Бога.

Некоторых неверующих поразило убеждение, что распятый Иисус ожил и что смерть не имела над Ним власти. Это славное убеждение пришло к ним вдруг и было настолько сильным и значимым, что они стали его проповедниками. То, что они проповедовали, они называли евангелием – “благой вестью”. Они убедили тысячи людей принять их веру в то, что Бог сошел к людям и жил во плоти среди них.

¹См. Деян. 9:23, 29; 14:19; 16:23; 21:13, 30; 23:13; 2 Тим. 4:7, 8.

БОЖЕСТВЕННОСТЬ ИИСУСА И БОГОДУХНОВЕННОСТЬ БИБЛИИ

Если свидетельство доказывает божественность Иисуса, тогда Библия автоматически становится божественной книгой. Это так, потому что Иисус подтвердил Ветхий Завет и дал власть Своим ученикам написать Новый Завет. Если же их словам нельзя верить, тогда история об Иисусе не подтверждается. Но если они не могли выдумать историю об Иисусе, а если могли, то были не теми людьми, чтобы сговориться рассказывать заведомую ложь, тогда божественность Иисуса подтверждается. Если божественность Иисуса подтверждается, тогда книги Нового Завета, написанные Его властью, должны быть богоодухновенными.